



# 剪纸送祝福,累并快乐着

## 任城成立剪纸服务队,送艺术下乡

本报记者 范少伟



工作人员检查刚刚剪好的剪纸。本报记者李岩松 摄

一把剪刀,一双巧手,纸屑纷飞间,一幅活灵活现的龙凤呈祥剪画就出来了。30日下午,在济宁市任城区文化馆画室,几位工作人员正在紧张地忙碌着,剪出来的作品放在一边,摞起来有二十多公分高。

“进入12月份我们开始设计图案,剪纸,一直忙到春节放假前,已经坚持二十多年了。”济宁市任城区文化馆馆长苏丽萍说,每年春节临近,任城区文化馆都会把文艺演出、书法送“福”等惠民服务带到老百姓中间,其中剪纸作品特别受村民欢迎。每次去村里,村民都把桌子围得水泄

不通,有的村民自己买好红纸让她们剪。去年在南张街道的集市上剪纸送给当地的老百姓,从早晨九点剪到下午两点左右,双手冻得拿不动剪刀。一些村民不让走,从家里端来热乎乎的饭菜给她们吃。

“福字左边的‘礻’是一条蛇,右边的‘田’是一个寿桃,整个‘福’字是‘福寿’有余的意思,适合送给老年人。”今年31岁的靳晓芳说,她2004年参加工作以来,就跟着任城区文化馆的服务队下乡,已连续八九年的时间了。每到一地方,都受到老百姓的欢迎,这给了她很大的创作热情。

“剪纸需要安静,静下心来才能剪出

好的图案,现在很少有年轻人专门学这项传统工艺了。”苏丽萍说,在她小时候,奶奶经常拿着剪刀坐在炕上给她剪纸,两分钟就剪出一幅漂亮的图案,但现在会这种传统手艺的人越来越少。

为了更好地发展传统剪纸工艺,任城区文化馆成立了民间艺术剪纸服务队,目前有10位工作人员专门设计、研究剪纸技艺。“原来任城区文化馆民间艺术剪纸服务队只有四五个人,现在发展到十个人。”苏丽萍说,老百姓对剪纸艺术的喜爱让她们很感动,也是她们坚持创作的动力。

## 捐衣物送给山区孩子

### 后营社区举行捐衣献爱心活动

本报济宁1月31日 日讯(记者 范少伟)

在网上看到云南贫困山区的孩子冬天穿不上棉衣,市中区后营社区居委会发起“献爱心,众乐乐”的捐衣献爱心的活动。活动吸引了众多居民参与,甚至有的居民买新棉衣送给贫困山区的孩子。

“我在社区的公告栏上看到发起的倡议书,给山区的孩子捐过冬的衣服,献份爱心是应该的。”后营社区五号楼的陈大爷说,1月23日看到通知

后他在商场里买了两件羽绒服,还有孙子现在不能穿的衣服,也都很新,一起送给山区的孩子。居民们在倡议书上看到捐助对象是云南省文山州砚山县平远镇的贫困孩子,通过网上搜索,确实发现那里有很多贫困的家庭,希望这些衣物能帮他们度过寒冷的冬天。

“上网无意间看到一组图片,表现的是云南省平远镇山区的儿童冬天没有棉衣穿,才想到在社区里发起这个倡议。”亿豪物业公司经理赵春霞说,一个人的力量是有限的,她就联系了物业公司所在的后营社区居委会,居委会工作人员特别支持,希望加入这样的活动,就在社区里发起“献爱心,众乐乐”的倡议,倡议发出后社区居民纷纷响应。

“没想到居民参与的热情这么高,倡议发出一个星期的时间,收到的衣物装满了四大箱。”后营社区居委会主任范振伦说,他要求捐衣物的人都在表上登记,但很多居民不说自己的名字,把衣服送到居委会就走了,“居委会工作人员春节前将把居民捐赠的衣物邮寄给山区的孩子。”

### 第七届樽贵酒业·今日运河

# 济宁购物节

### 和谐生活 快乐消费

一年一度的春节即将到来,济宁商业又将掀起一轮疯狂的购物狂潮。由本报举办的2007至2012年六届齐鲁晚报济宁购物节受到了广大读者和商家的好评,为了更好的服务于消费者与商家,我们将再掷重金刊发几十万元的强势广告,全力打造第七届齐鲁晚报济宁购物节。

届时,我们将以强势的媒体推广,惊爆的促销价格,激动人心的疯狂购物系列主题活动,掀起一场历时一个月的超级购物风暴。

主办单位: 齐鲁晚报·今日运河 山东樽贵酒业

时间: 2013年1月18日-2月24日  
财富热线: 0537-2366549 2366539

招商范围: 济宁各大百货商场、大型超市、家电卖场、手机卖场、汽车及车品经销商、婚纱影楼、地产商、装饰材料经销商、数码广场、服装装饰品等。

## 购物节

樽贵·酒天下  
ZUN GUI  
中国白酒之都 宜宾酿造  
多财/多寿/多子/多福

